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COLLEGIO DEI DOCENTI  
VERBALE N. 04 

 
L’anno 2024, il giorno uno del mese di ottobre, alle ore 15:15, si è riunito, presso 
l’Aula Magna della sede, il Collegio docenti di questo Istituto con convocazione per 
discutere i seguenti punti all’O.d.G.:  
 

1. Programmazione scuola primaria 

2. Varie ed eventuali     

Presiede il Collegio il Ds, Prof. Riccardo Ganazzoli. 

Risultano assenti giustificati n. 14 docenti 
Funge da segretaria la Prof.ssa Marilena Salemi 
 
Per il primo punto all’ordine del giorno (Programmazione scuola primaria) 
 
Il Dirigente Scolastico informa circa il parere dell’ARAN sulle modalità di lavoro a 

distanza: lavoro agile e lavoro da remoto. 

Lo stesso passa ad illustrare il Titolo III del CCNL 2019/2021 ed in particolare l’art. 

10 che individua i destinatari delle norme contenute nel TITOLO III. 

A questo punto, il Ds passa ad illustrare l’art. 44: attività funzionali 

all’insegnamento, comma 6 e comunica che, dall’interpretazione del combinato 

disposto dalle norme sopra richiamate, alla luce del parere dell’ARAN, discende che 

l’attività di programmazione alla sc. primaria, come tutte le attività collegiali, è 

qualificata come lavoro da remoto in quanto è definito l’orario e il luogo 
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dell’attività lavorativa. Pertanto, l’attività di programmazione a distanza sarebbe 

possibile solo previa verifica, da parte del datore di lavoro, della sussistenza dei 

requisiti di sicurezza per ogni singolo luogo di svolgimento dell’attività a distanza. 

Quindi, in assenza di eventuali interventi normativi o interpretativi prodotti in 

accordo tra l’ARAN e le organizzazioni sindacali l’attività di programmazione della 

sc. primaria continuerà ad essere organizzata in presenza.  

Si conviene che gli insegnanti della scuola primaria e della scuola dell’infanzia, 

avendo saltato le due ore di programmazione previste oggi, alla fine della presente 

seduta si riuniscono per un’ora di programmazione. L’altra ora srà recuperata la 

settimana successiva. 

 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 16:15 
 
     LA SEGRETARIA                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
(prof.ssa Marilena Salemi)                                                    (prof. Riccardo Ganazzoli)    
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